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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT4828 Pani Ewy Kołodziej, Pana 
Krzysztofa Piątkowskiego, Pana Henryka Szopińskiego, Posłów na Sejm RP z dnia 
25 września 2024 r. przekazaną do Ministerstwa Aktywów Państwowych (dalej jako: MAP) 
przez Ministerstwo Przemysłu w sprawie dalszego finansowania górniczych orkiestr dętych.

Uprzejmie informuję, że Minister Aktywów Państwowych, na mocy rozporządzenia Prezesa 
Rady Ministrów z dnia 16 maja 2024 r. w sprawie szczegółowego zakresu działania Ministra 
Aktywów Państwowych (Dz. U. z 2024 r. poz. 741), kieruje działami administracji rządowej:
aktywa państwowe oraz łączność. Dział aktywa państwowe obejmuje sprawy dotyczące 
gospodarowania mieniem państwowym, w tym wykonywania praw majątkowych 
i osobistych przysługujących Skarbowi Państwa, jak również ochrony interesów Skarbu 
Państwa – z wyjątkiem spraw, które na mocy przepisów odrębnych przypisane są innym 
działom administracji rządowej. Poza tym, Minister Aktywów Państwowych kieruje działem 
łączność, który obejmuje sprawy poczty. 

Wobec powyższego Minister Aktywów Państwowych nie ma możliwości bezpośredniego 
wsparcia finansowego i organizacyjnego dla przedmiotowych orkiestr, ponieważ sprawy 
działalności kulturalnej są poza właściwością działów administracji którymi kieruje. 

Jednocześnie mając na uwadze fakt, że Minister Aktywów Państwowych wykonuje prawa 
z akcji m.in. w spółkach górniczych zwrócono się do spółek z zapytaniem o funkcjonowanie 
orkiestr oraz ich przyszłość.  

W spółkach Polska Grupa Górnicza S.A., Węglokoks Kraj S.A., Południowy Koncern 
Węglowy S.A. oraz Jastrzębska Spółka Węglowa S.A. orkiestry górnicze  są wspierane przez 
spółki przede wszystkim poprzez zlecanie realizacji usług m.in. organizacji koncertów, 
przemarszów ulicznych czy opraw pogrzebów. 
Z uwagi jednak na trudną sytuację finansową górnictwa wsparcie orkiestr górniczych jest 
ograniczane. Co więcej spółki górnicze objęte Nowym Systemem Wsparcia są zobligowane 
do przestrzegania bardzo restrykcyjnej polityki kosztowej. Ograniczane są środki 
wydatkowane na reklamę oraz reprezentację, tym samym sumy wsparcia na rzecz 
działalności kulturalnej uległy zmniejszeniu.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Robert Kropiwnicki
sekretarz stanu
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